
 

" MOPI - Master Operativo in Proprietà Intellettuale e lotta alla contraffazione" (edizione 2007-2008)
Forte del successo dell'edizione 2006/07 conclusasi a fine marzo con l'immediato inserimento professionale nel mondo della Proprietà Industriale e della lotta alla contraffazione della totalità dei partecipanti e di oltre 20 anni di esperienza nella formazione di professionisti specializzati nella tutela dell'innovazione e della creatività, Convey di Torino è lieta di annunciare l'edizione 2007/2008 del  MOPI "Master Operativo in Proprietà Intellettuale e lotta alla contraffazione".

Il MOPI è una master di secondo livello a tempo pieno e frequenza obbligatoria rivolto a:
- laureati in discipline tecniche (ingegneria, chimica, fisica, ecc.), orientati ad intraprendere la carriera di Consulente in Brevetti;
- laureati in giurisprudenza, scienze economiche o politiche, interessati ad intraprendere la carriera di Consulente in Marchi;
- laureati in giurisprudenza, motivati ad intraprendere la carriera forense, con specializzazione nel settore della PI;
- laureati in scienze economiche o politiche che aspirano a divenire figure di riferimento in ambito aziendale su licensing e lotta alla contraffazione.
Il percorso formativo è finalizzato sia a neo-laureati che desiderano inserirsi in questo ambito in forte crescita, sia a persone che già lavorano, interessate ad ampliare le proprie competenze professionali.

L'edizione 2007/08 del MOPI si svolgerà a Milano presso la CCIAA (zona Cordusio - piazza Affari) a partire dal giorno 2 Ottobre e ricalcherà fedelmente il modello vincente della precedente edizione.  Due le possibilità offerte: seguire tutto il percorso didattico (full master) oppure una sola specializzazione (area tecnica o area legale), in relazione al proprio back-ground accademico. 
Al periodo di 3 mesi di formazione in aula, seguiranno ulteriori 3 mesi di perfezionamento in stage presso rinomati studi di consulenza e prestigiose aziende in Italia ed all'estero.
La CCIAA di Torino ha sottoscritto n. 2 Borse di Studio e sono in corso contatti con altre organizzazioni per l'attivazioni di nuove borse di studio.
L'attestato, rilasciato al superamento dell'esame finale è riconosciuto dall'Ordine dei Consulenti in PI come parte del tirocinio obbligatorio per l'accesso all'Esame di Stato per lo specifico Albo Professionale.

Il MOPI consentirà ai partecipanti di giovarsi delle esperienze di docenti provenienti da oltre 40 tra i più affermati Studi di consulenza in Proprietà Industriale ed Intellettuale, nonché di condividere le esperienze di imprese, associazioni ed istituzioni che patrocinano e supportano il progetto formativo: Ministero dello Sviluppo Economico - Ufficio Italiano Brevetti e Marchi,  Alto Commissario per la Lotta alla Contraffazione, Ordine dei Consulenti in Proprietà Industriale, Camera di Commercio di Milano, Camera di Commercio di Torino, SIAE, Guardia di Finanza, Polizia Postale, AIDB (Associazione Italiana Documentalisti Brevettuali), AIDRO (Associazione per i Diritti di Riproduzione delle Opere dell'ingegno), BSA (Business Software Alliance), Centro Studi Anticontraffazione, Collegio italiano dei Consulenti in Proprietà Industriale, FPM (Federazione contro la pirateria musicale), INDICAM (Istituto di Centromarca per la lotta alla contraffazione), LES (Licensing Executive Society), SCF (Società Consortile Fonografici).

Unicredit Banca d'Impresa è sponsor unico del Master MOPI  Edizione 2007-2008.


All'indirizzo  http://ip.convey.it/mopi-2007-08-1 è possibile scaricare la più recente brochure, con annesso modulo di iscrizione. Per ulteriori informazioni sul Master scrivere a mopi@convey.it oppure chiamare Convey al numero 011 43 41 754.
